(ERR=EY |

FRAFZE EEBFTEATAS,

o NumPy & J #2469 ndarray 28069 01 & 5 X% A B 3B X B R F KB4,
e ndarray #2069 £ K3EAE &5 Fo3m 5 NumPy P 4#hed 4,

e pandas B P % H 49 £ 3 4 # Series A= Dataframe,

e Series #= Dataframe 8 % J8 038 8215 ,

TE M ECHE 0 A it B 2 258 {8 3] NumPy . pandas., Scipy . Matplotlib. Statsmodels,
sklearn SEAL A0 AT T HFE . MEEFPRE BE b, Rl Python i 47 $5040 20 B 19 2% > 3 72
SEXTEEM2ES) R . AR EEXTAEEE S H R S Wi 8 FH A9 NumPy . pandas B
DTN A .

3.1 NumPy E#

NumPy /& Numerical Python B #% . /& H Al Python $U{H T8 i 5 Z A9 FERE 4,
e Z B 75 2 F import 1548 5 A (Bl import numpy as np) . 8 NumPy H A # B
B RSN AT DU np. A P B R B4 B9 O 2

NumPy % OFRHEZ — & N 4884 X 4 ndarray, — > ndarray J&— /3 H I £
e R R E A A W R U, B A WA R BN AHF A, Python 151 £ J2 514
1 5 R A o0 3R AT DA S AR A X R A s T NumPy £ 4 2 [ BT A9 . 2 RE A7 T [ — F
KRR L,

NumPy $UH O R A — B b bt - R B ST R 1Y 8BS AA ] L e LA R 42 A8 1 5 A7
B P 25 B B K/ . A BT , NumPy $04 BB 9% 42 H 1] 4t fk iz 530k A 3 AN B0t i 58



R FE B A 55 . Python (4 51 3238 75 22 A BIE 2R 15 ) 3k Jg 91 3% 9 %5 32 A~ 70 2 047 A0 L 19
Qb F
51 3.1

import numpy as np

import time

np 0 = np.arange(1000000)

list 0 = list(range(1000000))

start CPU 1 = time.perf counter()

np. 1l = np 0 * 2

end CPU 1 = time.perf counter()

print("Method 1: % £ CPU seconds" % (end CPU_ 1 — start CPU 1))
start_CPU_2 = time.perf counter()

list 1 = list 0 x 2

end CPU 2 = time.perf counter()

print("Method 2: % £ CPU seconds" % (end CPU 2 — start CPU 2))

W O 3 o U b~ W N =

= o e
N P O

[ 51| 35 #4771

75 B 1EXF NumPy $041 1 Python 31 3£ A8 B RCR AT IL .

5 LATRISS 2 1753 R R 51 A NumPy BEHRT time B3,

5 3 ATAES 4 4753 9 L — 5% 100 J7 A0 NumPy 041 np_0, LK — A%
#r 1y Python %1 3& list 0,

55 5~7 174k4% T np_0 A —AICEFELL 2 19 CPU ZBATI ) 45 9~11 173k
T H I list 0 agE— IR R 2 19 CPU ia47 I [H],

ik WA B9 CPU B RN AT DL e 58 IR A 1958 55, NumPy B J7 i [
Python A ¥R 10~100 f%,

[E1T&#R]

H S AT 45 R . Method 1: 0.000983 CPU seconds

%12 77K 45 R . Method 2: 0. 007737 CPU seconds

AN FZIE ndarray 2 AERCZH 00 6 2 7 1 BUAL 04 1k RVECA 1Y) 1T SRR A

3.1.1 ndarray ZCEH W) G
B g B 2 fe T B T SR A array PR, LI RASE 0N

numpy. array(object, dtype = None, copy = True, order = 'K', subok = False, ndmin=0)

WM ZHE object Fl dtype, FH, object FeR A FFHAH 2 O AT (ol Xk % . s AFAf]
(REDJFH . dtype 327 0] 18 B0 Jr 5 () B 86 28 . R % pR 80T B 4244 Python 9 3%
RS 26 (U %) 22 A S Bl — Bl

1 3.2

1: import numpy as np

2: ndarray 1 = np.array([1l, 5, 8, 11])




print(ndarray 1)

ndarray 2 = np.array((1, 5, 8, 11))
print(ndarray 2)

list = [[1,2,3,4],[5,6,7,8]]
ndarray 3 = np.array(list)
print(ndarray 3)

O O 9 o U W

ndarray 4 = np.array(list, dtype = float)
10: print(ndarray 4)

(5= fET]
AR A T N AR R B 3 T A A B — 4R A R 2 4R

52 AT AEE 4 470 WA array BRECXT Python (9 356 Rl 204 25 5 %) 38 Fi T 20 i3k 47 5%

W, A2 T —4E 804 ndarray 1 f1—4E%04H ndarray 2.
BeATEN T —NKERN 2 MiRES RERFI list,
% 7 ATHRI A array PRECEF list # il — 4804 ndarray_3,

559 fril it ZHL dtype $5 8 B AL ou R AR AN float AU, FIH] array PRECK list 5%

oA TF A 4R ndarray 4,
[E1T4R]
B 3T AR (158 11 ]
S5 AT AR [158 11]
58 AT g . [[1 2 3 4]

[5678]]
5 10 AT Ryl g . [L1. 2. 3. 4. ]
[5. 6. 7. 8.1]
BR T np. array, G AR 22 HAh 09 o8 BT DLBY BB 804 . 3% 3-1 a2 TR T R AL
2 A R AR
F3-1 HAEBEH
PR it i

arange() Python PN pA%L range O A9 $04H I . 3R [0 — A~ B4l
ones() HR 4 25 22 TR Al 28 B A pli 4 1 0L
ones_likeO) AL A 25 B A W — B IR —HE 4 1 B
zeros() 48 T 45 1 R 0 2 78 00 A8 4 0 el
zeros_like) MG BT 45 5040 i — B R —FE RS 42 0 %l
empty() MG 25 2 AR A B — > T 3 R B AL Sl
empty_likeO MR Al T 45 B2l A R — B IR — R R & Bl
fullO MG 25 2 1 TR PR R A5 HIE 26 78 A 4 e 501E 1 B
full_likeO AR I 265 19 B0 A B — A TR — A L P A R v (B L
eye() ,identity() A — A N XN RRIEHE B O M e ir B2 1, R B2 0)

43



44

i 3.3

1: import numpy as np

2: ndarray = np.arange(0, 10, 0.5)
3: print(ndarray)

4: print(ndarray * 10)

[ 51| 35 f% 47 1

Z R T AR 3-1 Y arange O BRECUN ] B X — P —4E50AH

% 1 47E R3] A NumPy JE,
B2ATESNLT —AH 0~10 I HI S EIFE-N 0.5 FIECTF 4 B A 54 ndarray .,
AT R P R EA TR AT T IR 10 BIERAE LIRSS R
[ETER])
3T S, [0, 0.51. 1.5 2. 2.53. 3.54. 4.55. 5.56. 6.57. 7.5
8. 8.59. 9.5]
AT R RS, [0, 5. 10. 15. 20. 25. 30. 35. 40. 45. 50. 55. 60. 65. 70.
75. 80. 85. 90. 95. ]
3.1.2 ndarray 0% Hg Pk
% 3-2 /R T ndarray B—25% g M.
* 3-2 ndarray WE REH
& @
ndarray. shape B BHERE . X — DB A T . RR B4R F R RS R

ndarray. dtype ndarray H G E 14 £ 45 2 1
ndarray. ndim BT A B, s R A B ) A 5K
ndarray. size B L BB
ndarray. itemsize | 02 B — DN ICEAE NI BT
ndarray. nbytes | BB 5 ARG A (8], HAH B4 itemsize 1 size JE 1 {H 1 I X
ndarray. T B
ndarray. real BCZH B S A SR A A SR OT & I R R
ndarray. imag B0 R L 0 B P A S SR BT R W s E Y R 0
ndarray, flat IR Al —> NumPy. flatiter %42, XA i 2% AU 7] LA SE UGG [ — Z4E 20—
i AT B 2 4
Bl 3.4

1: import numpy as np

2: ndarray= np.array([[O0, 1, 2, 3, 4, 5, 6],[7, 8, 9, 10, 11, 12, 13]])

3: print(ndarray. shape, ndarray.dtype)

4: print(ndarray.ndim)

5: print(ndarray.size)




6: print(ndarray. itemsize)
7: print(ndarray. nbytes)
8: print(ndarray.T)
9: print(ndarray.flat[1], ndarray.flat[4:9])
10: ndarray.flat[[3,9]]=8
11: print(ndarray)
[ 5] 35 f% 477 1

O EAE VW R 3-2 1 ndarray B B ME . X BUARRI UL — T 48 9~11 17, HAb S
PEZ 5 B A FBEIE .
%9 A7 A A flat J& M 804 ndarray, H W, ndarray. flat[ 1] £ /R %504 ndarray
My —dep Feml &5 E 14T E Bl 15 ndarray. flat[4: 9 ]F /R E4H ndarray [&
R —AE AL R AL 4~ 9 X (] T 2 CHI T P & 51 B X, 5 T R & 5] EOT X
@), B[4 56 78],
55 10 A7 RN K EA ndarray By —2E 00 Gl B R SI0 8 3 F109 4b Y o F (H K

ﬂq“8”
o
iy

%9

I g . (2, 7) int32
TR as R, 2
IR a5 14

96 AT AR, 4

T ATRY S AR 56

B8 AT s R . [[0 7]

(18]
[29]
[310]
(4 11]
[512]
(6 13]]

T g R 1456 78]
11

TR RS, [[0128456]
(788101112 13]]

3.1.3 ndarray By£cas 3y

Python 3¢ F4 1 5O 2 8045 56 80 R 5 200 DL M S 0D L 5K 26 2 R0 R JE LA JE ) 2 3
B K. B NumPy V1T R 2 oAl i $icfi 26 1
(BRI, 28 NumPy 1, K43 B0 25 70 4% L) K 45
FH B KL

% 3-3 13 T NumPy H1 3¢
XA BT R R HAE A b

45
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% 3-3 NumPy ##E% 5

B ik
bool FH— DL A7 6% A A R 28 8 (8 TRUE 8f, FALSE)
inti 1 BT 7E 7 15 pe s HORS B2 9 80— R int32 5 int64)
int8 BRI —128~127
int16 BRI —32 768~32 767
int32 B WL — 2% ~2% —1
int64 BB WL — 2% ~2% —1
uint8 TS AT S 0~255
uint16 TCAG 5 B H NG IR 0~65 535
uint32 ToAF 5 BB W 0~2% —1
uint64 TEAF 5 B W 0~2% —1
float16 G BETR 16 A Hoh B 1 RN IE S5 A RARHR AL 10 1 R R B AL
float32 RS BE VRSB (32 6D Hoh 1 AL ROR IE S, 8 (R AR TR AL 23 i KR B A
float64 B {loat XU BE 7 S 8064 1) . Hoh L (R IESUS 11 R RHE 52 (R B
complex64 SR A3 M P AS 32 A5 17 4 B 7 S AN ki
jmp;:ff SR AP 64 R 25 8 9 R

e 3-3 Fron, B dtype T LR I e Z AOBIE 258, 5540, AT RIAE FH astype O
7 SE PR 2 A ) i S I
Bl 3.5 FIH astypeO) F ik SCBLE B 3 17 5 B M A Bk 4,

import numpy as np

ndarray int = np.array([1,2,3,4,5])
print(ndarray int.dtype)

ndarray float = ndarray int.astype(np. float64)

g o~ W N

print(ndarray float.dtype)

K 151 =5 fi% 47 )

2 17 FH array O pREUE LT — 804 ndarray_int; 55 3 178 dtype J8 M HRH
BA TR B AL BV E 59 4 AT R astype O Jr 1 52 SURCZ K54 DA B Y 1 3 05
R e 45
BITHR]

93 ATR A5 A int32
555 TR 45 2R . float64

3.1.4 ndarray )5

W Z e LLE 28 R R O e ] DL AT R 4R AR T G AT AR for 96 36 1 BRI Bl R 4k
Ml A . ARATAEPIAS S RH B 2 6 B FOR BN T Zon R R AR T o T
K FEEN 5 T7 A G R AL R SR AR

)
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import numpy as np

ndarray = np. array([[1.,2.,3.], [4.,5.,6.]1])
print(ndarray)

print(1/ndarray)

u o w N

print(ndarray ** 0.5)

[ & g 477 ]

2 1A array O BREGE X T — A8 ndarray; 55 4.5 1743 3 3R A KB ndarray
AV ECRIT J5 . NS PIAT A9 % th 45 SR AT DL L ol A A i R A B R B L A%
B4 TR ndarray T —I0ER .

[E1T4R]

B3 AR AR [[1. 2. 3. ]
[4. 5. 6.]]

5o T g R, (1. 0.5 0. 33333333
[o.25 0.2 0.16666667]

55 AT AR, [[1. 1.41421356 1.73205081]
[2. 2. 23606798 2.449489747]

2. EAEH

38 JH PR %X (Universal Function, Ufunc) 2—Fr X804 T 5B AT L E H 2 B 1Y R
B, L AR 7 2
1) —Jei H R AL
—JC il ] AR TR A — DB AE XS BOR H B R IR IR 34 TR,
& 3-4 —3T Ufunc B4 E A B0 & UK #i8

7

PR 5 i} ik

abs() R4 XA

sqrt() KPTTR

square() K H

expQ) SR UL H SR H BT e I 48 B R 5L

log) T B S A TTE N B R4
i 3.7

1: import numpy as np

2: ndarray = np.arange( —1, 10, 2)

47
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prlnt ndarray)

. abs(ndarray) )

. sqrt(ndarray) )

. square(ndarray) )

(
(np
(np
(np
(np. exp(ndarray) )
(np

® 9 o0 U W
Lol
o]
-
B
=

. log(ndarray) )

QD2 |

%5 2 47 FIH np. arange O BREUE L — DG S — 1. 4 580 10, 6K 0 2 84
ndarray,

% AT absO BRBOR A ndarray FE A JCE B4 %H{H .

55 5 AT AT sart O BRBORE A ndarray WD R V- Ir R i T HREORA TR
BT LLZ S Rt & —1 897 7 578 F“nan”,

% 6 17 FIH squareO BRBUCREA ndarray FEANICERFE T .

S TATRI exp O RECK DL A R W EL e HIE, B4 ndarray WY JC &R b 48 00 #
e

5 8 AT logO BRBUCR LI ndarray FRITTE MR B AR X5, B T AN BESKR
XFEC T LB e & —1 B9 EUE B R S “nan”

[E1T4R])

W3 AR SR [—113579]

B AT AR [113579]

Bo TSR, [nan 1. 1.73205081  2.23606798  2.64575131 3. ]

B 6 TRy B AR . (119 25 49 81]

W7 ATH R I AE . [3.67879441e—01  2.71828183e+00 2.00855369e+01

1.48413159¢+02  1.09663316e+03 8.10308393e+03]

98 ATH R HIZE . [nan 0. 1.09861229 1.60943791 1.94591015 2.19722458]

2) oIl FH eR AL

Ol R EE R AT (BE N oy A e DE RIS, IR F— 54, h
W Y PR AR IR Nk 3-5 B,

% 3-5 Zjt Ufunc FEAE F R R 8 R # ik

add(x; »2,) Bl 2y R, T ER X AR N
subtract(z, ,x,) B ) R, T T R X AR
multiply(z, ,x,) B 2 B o, HRY TR X N AR
divide(x, »a,) B ) R, v OT R X N AE R
power(z| »x,) Bdl o) A, PETE RN R o, B
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5] 3.8

import numpy as np

ndarray 1 =np.array([1, 2, 3])
ndarray 2 = np.array([4, 5, 6])
print(ndarray 1)
print(ndarray 2)

print add(ndarray 1, ndarray 2))

print subtract(ndarray 1, ndarray 2))

W 0 9 oo Uu bd W N =

divide(ndarray 1, ndarray 2))

(
(np.
(np.
print(np.multiply(ndarray 1, ndarray 2))
print(np.
(np.

—
o

print power(ndarray 1, ndarray 2))

[ 51 = fi7 47 )

% 6~9 174 A add O BREL , subtract O BRE . multiply O pREUFN divide O 28R %
4 ndarray_1 5404 ndarray_2 B9 HI, 22 B, R0 58 10 17 ) FH power O PREX, B H0 4l
ndarray_1 FRIICREERNIERE . ITE 584 ndarray_2 TAHN TR R

[Z1T&R]

A ATE AR, [1 2 3]

S5 ATRY AR [45 6]

56 AT R, [57 9]

BRI R, [—3 —3 —3]

B8 AT As . [4 10 18]

B OTTR AR . [0.250.4 0.5 ]

810 fTrs R as R . [1 32 729]

3. &itizE
NumPy [ 37 135 % 8 S B4 85 4 45 & Sl 1) 0 508 7547 80 1L B P Y ek gk
%2 3-6 B L X 0 pR BOHR AT LIAE A axis B8, T8 45 oy i i S .
%36 FITEEREANIBREE

X £ T
mean() HARF 5
stdO) 5 varO P 25 N )5 2%
min() ; max() e /IMER R K AH
argmin() ; argmax() e/ ME AR KE MRS
ptpO Tl ) 6 1) 3 1 (e R — die/IMED
percentile) — A ZYEBUA AT TR E S LA
median() PO 4 A2 Y T AL A




50

%] 3.9

import numpy as np

ndarray = np.array([[1,2,3],[3,4,5],[4,5,6]])
print(ndarray)

print(np. mean(ndarray) )
print(np. std(ndarray), np.var(ndarray))
print(np. min(ndarray), np.max(ndarray))

print(np. ptp(ndarray))

O O 3 o0 U b W N

print(np. percentile(ndarray, 90))

(np
(np
(np
print(np. argmin(ndarray), np.argmax(ndarray))
(np
(np
(np

n]
]
]
]
n

[
o

print(np. median(ndarray))

[ 51 & fig 4 )
52 17 FH array O pREUE LT — 4404 ndarray.

5 4 17 M H meanO) BRHCREE AN KA ndarray BB ARSEIHL,

5 A7 A stdO var O pRELS 2R A ndarray BIBRIEZE \HF 2%,

%5 6 47 A A minO .maxO B4 =K AU ndarray B9 /ME B KAE .

747 FIF argmin () argmax () BT K A4 ndarray A9 f/ME IR 5] &

REHWERG] .

55 8 ATHIH ptpO PRECK A E0 4] ndarray Wi KMH 5 e /MER 2

%5 9 17 FIH percentileO) BRICR Z 4504 ndarray 19 90 % 3 L,

2 10 47FH medianO) BRBOREAEH ndarray BP0, DA EREIY AT LA axis=0
BH axis=1 TR B4 5 ) & Fh ST

[E1T&R]

85 3 ATRodm AR [[1 2 3]
[345]
[456]]

54T 450 . 3. 66666666667

W5 ATHY R HIZE S . 1.490711985  2.22222222222
56 AT AR 16

BT ATHY R AR 08

98 ATHY AR 5

B OATIAR AR . 5.2

510 Fryfa i AR . 4.0

4. MRBHYAHIEER

X F A R BB, HoAR R A S 958 W FE 458 1 (True) A1 0(False) , H A G WA
% any O R allOW AT L F A R BEE 5. Hd any O J7 i TR0 54 e B A- e
— A2 True; allO R A FREMEHEF A EET N True,
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import numpy as np

ndarray randn = np. random. randn(20)
print(ndarray randn)
print((ndarray randn>0). sum())
ndarray bool = np. array([True, False, False, True])
)

)

<N 00 U W N

([T
print(ndarray bool.any())
print(ndarray bool.all())

[ 5| 35 f% 47 1

%2 AT AR HEIEZS A PR MR N 1 #9%%4H ndarray_randn,

55 4 177K ndarray_randn 3041 K F 0 BME A%, H AR UE, “ndarray_randn™>0"
e R H W, RIS 804 ndarray_randn WPOTER BE KT 0 B HAR R 2 wom il S 4 1,
RZH0; SRG A JHH sumO pREL, 5K ndarray_randn $04 H i R (H 0.1 BRI,

55 5 A3 M array O BREGE LT — MDA IR KR E 4 ndarray_bool; 2 6 45 F] ] any O
TTEERK A4 ndarray _bool FEFHTE — 1K £ 4 True. ©1 F ndarray_bool F&FH
True, iR BB Trues 5 7 A7 FH allO J5 ¥R W A h 9 i G H 2 58 True, T
ndarray_bool & False,i& [Bl{H N False,

[iE1T4R]

5 3 AT iR A5 R GREE RAE—) .

[2.10755404 0.46192799 0.32168445 —0.63041907 —0.47205041

0. 24468571

—0.51070383 0.96475473 —0.87134876 —0.66024855 0.34708465

—1.91519907

0.44135922 —0.31775647 —1.2535673 —1.12947125 0.2778703

—0.1532834 0.40627728 0.22485375]

B ATEE AR 106G RAME—)

5 6 AT 45 R True

B TATIE 45 . False

5. HEFF

NumPy $2 ff 5 5 FH Y sRECan 2 3-7 fros .
®37 HAHFEANIHRER

sort() iR [0l 4 5 i 09 K
argsort() I 1] HC2H HE R R R AR C AR 3T R A% R HE P S 045 5
lexsortO) X B2 1 4 TE AT B DU HESE 5 2 T A BUR S IR [ 5

51
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i 3. 11

1: import numpy as np

2: ndarray=np.array([1, 2, 4, 3, 1, 2, 2, 4,6, 7, 2, 4, 8, 4, 5])
3: print(np. sort(ndarray))

4: print(np.argsort(ndarray))

5: ndarray reshape = ndarray. reshape(3, 5)

6: print(ndarray reshape)

7: print(np. sort(ndarray reshape, axis=1))

8: print(np. sort(ndarray reshape, axis=0))

[ & & 47 ]

55 2 T array BRBUE LT — D04 ndarray; 55 3 47 FH sort O pRECE B4 v i
TTREITFHIT : 5 4 17 argsort O BREGR M HEF )5 19 B R CRARTE ndarray HXf
o R HE T R A R o s UL HEF S FE S — N B B T R & ndarray [0, B]
1,58 — AP E L RIICE S ndarray[ 4], B 1, DL 2R3,

%5 5 A1 M reshape O RECK KU 4H ndarray 28— 3 17 5 51 89 4B %04 ndarray _
reshape, 2 7 1755 8 170 il i K axis=1.axis=0 LW E 4 ndarray_reshape % 1
551 4ERISE 0 4EHE)T

[iE1T4R]

B 3ATHIE AR [112222344445678]

B AfTHE SR (0415610327 11131489 12]

Boe ATk g R, [[12431]

(2246 7]
[24845]]
BT AT R AR, [[1123 4]
[22467]
[24458]]
98 AT A R [[12431]
[22445]
[24867]]

3.1.5 ndarray (Y& 5|V R

TE KU 53 Bt v 5 BT 5 2R AR BB B W R S LR 1 O 12l e A A R R
T. NumPy h 245 MR T 5 Y] A B Python 79 81 4 25 L, {H 5% K A9 X 51 L %4l
DI 2 J5U i R0 9 A0 1 o it 2 5, AL AT D 8 R s e B R R B,
NumPy 3240 BERECHE 40 2R A3 U] #8347 — O ] X PR BEFT N 7= A 2 R B 5

1. —HHANRSI T A
— AR MRS Python FIRZE AL HI“[ 78 E T ARK S8, R 770
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import numpy as np
ndarray = np. arange(1, 20, 2)
print(ndarray)

]

print(ndarray

(
print(ndarray
(
(

print

~N 00 U W N

[31)

[1:4])
ndarray[ :2])

[-2])

print(ndarray

[ 5] 35 #4771

2 17 R A arange O BREE LT — MM 1 8] 20, KK 2 B4 ndarray,

B AATH AT ARG E R 3 TR LB 7,

55 AT T AR E R 1~3 IT R B3 5 7], “ "HTECTE AT LA WS R A
B OJREROTE., WL, 5 6 TR T MArfi &N 0.1 MocERHI[L 2], Wl
AR E R R I s B B R AU B — N BRI — 1.

BT AT RN BB e AR AN e R L HD 17,

[E1T4&R]

W3 ATIE A 5. (1357911131517 19]
B AT AR . T

WS ATR SR (35 7]

e ATH R [1 3]

5T AT R AR . 17

. BHBAMRSIFMIR

LB RS AN N B Z B Z4ERANY F A AR T 472 M EF
O AN AT R i S BRITAT SRR S e B
5 3.13

import numpy as np

[1,2,31,
)
print(ndarray[:2, 1:])

1

2: ndarray = np. array( [ [4,5,6], [7,8,9]])
3: print(ndarray[1][2]

4

[ B &7 )

52 17 FH array O pRECE LT —A> 347 3 FIHY%LA ndarray.

93 ATHUAATTRTIN L ARG N 2RI 0 FifO M EAR A HITR 6. REIH
YRR DL S 1,27,

55 A frFR X Z YR A ndarray HEAT YT R, P27 R8I 1 B F BOZ B4 A
B1AT. 1T ROR A B A BOZ B RS 1 5 B s 1 58 OB YD

0 175

53
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Hm a5 R 6
s RN [[20 3]
[56]]

3. mAREESI

R ARG $8 B0 & — A R B ndarray B0 (— B8 —4E) X B 55 — 4~ ndarray 020
RYEEAT AT IR BB OB I S 55 — I 2 M B AT 8 — 3. 5 A R BB A 9 Y A
JCE N True, MIET S — 45 H RN AT, [ Z AN BETL,

1 3. 14

import numpy as np
ndarray randn = np. random. randn(5, 4)
print(ndarray randn)

ndarray bool = np. array([True, False, False, False, True])

o W N

print(ndarray randn[ndarray bool])

[ 5| 35 f% 477 1

%1 17F£ -5 A NumPy &,

H2AENLT — 547 4 F B —4E$04H ndarray_randn,

B A AT LT — AN R BV ndarray_bool,

5 Fr e n A AR R BB ndarray_bool N True W7 B % B4 4 ndarray randn

BIAT . BIPEHUEL 4 ndarray_randn 8 —47 Flde G —17 .

EITE RICGREE R AME—)

92 TR 4E R . [[0.93129863  —0.11879981 1.05443786  —0.20675621]
[—0.70109137 —0.89017318 1.15989982 —0.70514891]
[—1.59165051 1.00758237 — 0.36689707 0.92416095]
[0.45114108 0.29765091 0.14566542 0.98974861 |
[—1.10993879 —0.27959499 —0.29546634 0.61503587]]

AT E R, [[0.93129863  —0.11879981 1.05443786 —0.20675621 ]
[—1.10993879 —0.27959499 —0.29546634 0.61503587 1]

3.1.6  XTEhAG PR

AR AR R —FE, NumPy PRSI A 4. & 3-1
JIin o #E NumPy B4 H, XFF 4504 L axis 0 255 1
M, /R AT (Row) [0) N A4l axis 1 J2 28 2 AR,
FRUT S (Columns) B 28 (. 2 F k. EENAAE
PEAT HCHE 43 AT s Xt S [ 4 B A 54T TP axis 2508 il K 3
25

1 NumPy B4 %] 14 %l [



£ NumPy H, 4E %0 (Dimensions) il i3 il (Axes) 4™ &, i A9 B9 R /E Rank, iX
H ) Rank A J& 4 PE R B W Rank (B, & 4510 09 & 48 5. B 5 2 1. Axes.
Dimensions,Rank 3¢ JL/A~HE & & AH 8 1 .

%l 3. 15

import numpy as np

ndarray = np. array([[1,2,3],[2,3,4]1,[3,4,5]])
print(ndarray)

print(np.ndim(ndarray) )

U W N

print(np. shape(ndarray))

[ 51 3 & 47 )
5217 LT — 4 ndarray, 5 A A PG, B GAY K B (R Length) ¥4
35 S A fTH I B R L BN 2, 5 5 TR H AU TR AR B 3 4T 3 B,

[iE1T4R])

%3 AT g R . [[1 2 3]
[234]
[345]]

B ATTRY R AR 2

55 ATHYE LSS R . (3, 3)

— 4 NumPy 04 BB — (B axis=0) ; —4E505 6 A5l CHD axis=0 I axis=
. X F 4k NumPy $U4H K U6, YAEH A axis SE00 450 B G Rk, w
np. sumO , B 236 Z4E B AT & Sy — 4E B SE AT B 4 L He i) S UL
NumPy & RS axis ZH— & MAHI 45 & B2 9 & no

i 3.16

1: import numpy as np

2: ndarray=np.array([[0,1,2], [3,4,5]])
3: print(ndarray)

4: print(np. sun(ndarray, axis=0))

5: print(np.sum(ndarray, axis=1))

[ 5] 35 % 477 1
B 21TENL T —184 ndarray,
5 A TR ndarray #1547 (axis=0) [ PR ML, HI[0+3, 1+4, 2+5],
55 5 47 2R K B4 ndarray ¥ (axis= DR AL BI[0+1+2, 3+4+5],
[iE1T4&R])
5 3 AT g R [[o 1 2]
[345]]
AT AR, [357]

55



56

55 AT E SR, [312]
gi b, 2 B LB AN ) 0 i 2 PROM 78 0 A7 B8 4 A Bt T AR i A 6] B9 SR g A
A [A) 4 B ) AL PR,

3.2 pandas &

pandas I ] B AQR Capital Management T 2008 & 4 A JF %, 3T 2009 4E4F i€ I
JRTETT . pandas & A SRR I e R 43 BT AR A8 A5 TR T fRT SR A BOHE A5 R R ERAE T A
J& Python B —E4E 73 A 41 . 2% AL A T2 — Rl .

pandas 32 FF K NumPy i& 5 XAE B0 S 57, 0 H B AH R B UL L&A for T8
R 25 PP Ab B . R4 pandas SR T K NumPy 4 XU (B =3 & K19 A [\ &
pandas J& &[]l Ab B 4% FIIR 2% 48 03T 09 . T NumPy 9558 45 b B 48 — 09 B0(E %l

1E Python "8 A pandas 413 ffi ] import pandas as pd, 7EJ8 JH pandas )4 He gk
BRI S LA pd. A5 B B ek B 44 AR 7RG O K

3.2.1 pandas $dg&ERs

i ] pandas 75 EJCAK T A FZE G 4549 . B Series Ml DataFrame, X A>3
BL) B 25 A S RE f e T A ) A (H e AT o R 2800 PR T — Rl S 5 TR
B Y 2 N N S /S T L €Ak v R DR O B I B N il

1. Series #3E 41

Series 4 25 H AU T — AE 04, B — A1U80HE AU R A R 51 . Series M R IIE
NHRGIELNEEAD, WRTEAE Series WL EHI/ERT, S @ #—1
0~N—1(N REHE B P REERI R 5] . Series WS HP iy A% Jodl 7, H
W AR AT A S B key FIME value ¥ H sl ¥ 8 Series X R I REIHILE .,

Bl 3.17

import pandas as pd

Series 1= pd.Series(['a',2, "B/ '], index=[1,2,3])
print(Series 1)

Series 2 = pd. Series((4, 5, 7, 1))

print(Series 2)

Series 3 =pd.Series({'a':1, 'b':2})

print(Series_3)

<N 00 U W N

[ 51 = fig 4 )

AP R AT B 2 L JC 2 N T LA 7 Series X4,

552 4T B A AT ANEE 6 4743 it B HH AR JUA MBI A T Series X4,
B Y L 2 SR S, S R B R a A ) U CE TR 2) 8 43 ) [ B e



Series X Z K G| FITTE,

[iE1T4&R]
B A AT AR . 1 a
2 2
3 %
dtype: object
6 frmih AR . o 4
1 5
2 7
3 1
dtype: int64
SATHY S 45 2R a 1
b 2

dtype: int64

Series H YA B — A {H Al il 0 R 51 89 7 SN HC, 55 40, i NumPy e& £ sl 2 o)
NumPy [z 5 CRTHR 5 4% 5 2517 1 08 AR i o ik | D R0 R B0 A0 2 (R B R S 1H(E Y

R,
51 3.18

import pandas as pd

series = pd. Series([4, 7, —5, 3], index=['a', 'b', 'c', 'd'])
print(series)

])

print(series

['a
print(series[['a', 'b', 'c']1])
[

~N O U W N =

(
(

print(series Serles>-0])
(

print(series * 2)

[ 5] 3 &7 )
5 2 AR T — Series X4 series, RSP A 25 £ HiB 4 S5 index=['a
'b', 'c¢', 'd' ]T ERGl,

A AT 8 E R B K5 R] Series X4 series A EAAE, BN R 5] Ca” L HIMH 4.

955 1738 ?%gl 175 i [A] Series XT% series F1I 2/ H.

95 6 172X Series BRI (4 series HEAT L UEE AL IR T KT 0 BINZA,
95 TATA series HATHIR LA ILIZ A, EI]/H series MY & —MEHERFE L) 2,
[E1T4#R]

5 3ATHIR ISR a 4
b 7
c -3
d 3

dtype: int64

57
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S AATHY B A5 R . 4

B S ATHR AR a 4
b 7
c -5
dtype: int64
56 ATHM AR a 4
b 7
d 3
dtype: int64
B TATRR AR a 8
b 14
c —10
d 6

dtype: int64
2. DataFrame #3844

DataFrame & —/> R4 B BB S5 48, &G — 4G 7 1031 B9 AT LA [R] 1Y) 4/ 28 A
CBUE 7558 ARME5F) . DataFrame X2 BEA 17 &5 WA RG], L] g il — 4
LA E] R 51 Series Fillt, ¥ DataFrame ¥4 % H HEEAH - 1% K5 FH
R F M5 NumPy 5041/ 2,

%l 3.19

1: import pandas as pd
2: import numpy as np
3: dt={'name':['5K="', '&=M', 'EH'],

'sex':[ 'male’, 'female', 'male' ],

'year':[2019, 2017, 2020],

'‘city':['dbE=', 'EiF', =Y 1}
4: df_1=pd.DataFrame(dt)
5: print(df_1)
6: df 2= pd.DataFrame(np.random. randint(0,11,[2,3]),

index = np. arange(0,2),columns = [ 'A', 'B', 'C'])
7: print(df 2)
df 3 = DataFrame(dt, columns = [ 'name', 'sex', 'month', 'city'], index=['a', 'b', 'c'])

9: print(df_3)

K 151 = 1% 4 )

AR T R — AR R N F M5 NumPy 304 #9 &# DataFrame X4,

55 34T X T — A KA RGN A T de, b 8 BT A A T (key) B2 AR R E LY
DataFrame X R R 5] . B — DRG] T WF)F (G2 DataFrame X 25K 5] T 0 EARE,

9 4 F7AIEE T DataFrame ¥ df 1, W% 5 f7 %0 H 45 0] LIE 1 . DataFrame X}



ZATRGIMINEL] ATRLGI LT Excel AT HATH SRS QXA ET R HIIE L
T CUBAERRETRIMER T 26 0~N—1(N NEIEHKEEMITRS; IR
125 T Excel A% 195 4 GEF W AT FBO .

55 6 47— NumPy £41 C(H) 2 47 3 3, {2 0~ 10 1% B AL K0 i) B4l #
DataFrame Xf 4 df 2, Hr,index $8& T AT R 5IHHESIIUT B 0.1, Z %K columns 5§ &
THRSIRHESIGE , Bl A B.C, #3545 Rl LLF B, DataFrame Xf 44 A shjin -
Kl I B A4 45 58 RS VUF A 7 HE

Lj Series 250, WAL A B LE B0 h RN B i S fEgs Rrb e AR B (B . 5 8 AT
R M F) TR 78 dt (55 2 178 YO M DataFrame X% df_3, columns 2845 &
14 371 45 55 5090 - i B G A - 2R A7 DT T L 38 A DS e 321 9 371 L 25 fB (NaND B 72

[Z17&R])
555 AT IR 2R . name sex year city
0 Bk = male 2019 |
1 =g female 2017 i
2 T H male 2020 Wl
55 T AT R AR (BRI A B C
0 7 1 6
1 3 4 6
AT H AR, name sex month city
a k= male NaN bt
b Z=pg female NaN i
c Eh male NaN HHI

3.2.2 FEHylEmHESEHERYI

A EBANAE G| A4 FE R THRAE

rename() PRELTT LASEIL X} Series 8 DataFrame ¥ R R 5| Z KRB . rename() iR
BTGB A% 0

DataFrame. rename (mapper = None, index = None, columns = None, axis = None, copy = True,

inplace = False, level = None, errors = 'ignore')

ZPRE Y T fE 215 P Series B{ DataFrame Xt 21 & 51 44 FR. iR M — P&k 5 1
Series I # DataFrame X} 4, renameQ) RE A S E M iR W R 3-8 Frax., Hi, ¥ HH
ZH R index.columns F inplace,

& 3-8 rename() i B B £ ik

2R EiL

WG 4549 L A& B columns B index BT A — AW 4, AT LU 30 R B, 18 8 A A R
columns 28— ; BBATHRE I index 24— 2
index T3 % 280, mapper, axis=0 Z M F index=mapper

mapper

59
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S
S8 i B
columns SR 2% 25, mapper, axis=1 ZH F columns=mapper
axis AR R, 0 83 index, 1 183 columns, BL1A N index
copy BRINA True, KB 5l AR 45 J5 T 19 5048
inplace FRIN N False, ANTE R AL & B B0 3R [l — A H 1) DataFrame
level BRI None, 4k #L A B AR 2 CF 1R 27 P42 4 index 5 columns)
errors RN ignore, U1 Wi 5 4R LI A0 & DataFrame 3% 45 BOSIARZE . Z WS AR5

i 3.20

1 import pandas as pd
2: series=pd.Series([4.5, 7.2, —5.3, 3.6], index=['d', 'b', 'a', 'c'])
3 print(series)
4: series rename = series.rename(index= {'d':'m', 'b':'n', 'a':'o', 'c':'p'}, inplace =
False)
5: print(series_rename)
6: dt={'name':['#H="', 'TM', 'FRH', "II'],
'sex':[ 'male', 'female', 'male', 'male'],
'year':[2019, 2017,2020,2021]}
7: df = pd. DataFrame(dt, index=['a',6 'b', 'c', 'd'])
print(df)

9: df rename = df.rename(index= {'a':'m', 'b':'n', 'c':'o', 'd':'p'},
=

@©

columns 'year': 'Year'}, inplace = False)

10: print(df rename)

[ 5] 35 f% 47 1

B2 475 LT —A> Series B¥a 45 #) series. 55 4 17 A H rename O) bR BUK b5 2 2 8
“d,b,a,¢”BH“m,n,o0,p”, M T inplace=False, series £ & 7H #1520, M & 1% [0l — 45
i) DataFrame %% series_rename,

B 6 ITRHER I RE LT —AF M de, 9 7 A7FHF M de i # DataFrame X
AL I TATRSI M a. b e ' d” . B 9 AT A renameO) PRECKE DataFrame X4
df TP B 28 a. b, c. d"BUA “m.n,0,p” S PR ZE S E “year "B N “ Year”, i T inplace=
False,df B0 %A w2, 2 1% M — A i) DataFrame X4 df_rename.,

[E1T4R]

93 AT AR . d 4.5
b 7.2
a —5.3
c 3.6

dtype: float64
B 5 ATH R AR m 4.5
n 7.2
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o —5.3
p 3.6
dtype: float64
ERENIE T name sex year
a o= male 2019
b ZI female 2017
c X1 male 2020
d /pha male 2021
510 fTH kAR . name sex Year
m k= male 2019
n Z=p0 female 2017
o F1 male 2020
p /hir male 2021

HEHRIIFPARARGIERH A X RG] HTHT R ARG HE AT B
FIAZS{H, reindex()+4& pandas Xt R — P EE KA, reindex () PR EIA/E 2 X Series
o¢ DataFrame X @A) 8 — @ MR 5 B 4. HaB kg8 .

DataFrame. reindex ( labels = None, index = None, columns = None, axis = None, method = None,

copy = True, level = None, £ill value = nan, limit = None, tolerance = None)

ZITER SR AR IR N 3-9 PR .

% 3-9 reindex(O) X WS H K ik

index HER GB35
method EH AT IR U AR E S, bl A5 [ 35

fill_value

T8 B AR5 T b L 25 BRI (B 8 A A

limit BEIEAE RSN PN s

tolerance [ia) 15 5 [0) 5 3L 7 BT, 3078 AN 0 DG P 30 174 e R [) B (408 XoF (L B )

level 7E Multilndex B 48 5 g1 - DG I ] 52 51, 5 i 3 B H 146

copy RN True, BIEHT R G| F T IHES] 828 FURJZEHE : WK False, WHTIHE 5]

A TR S A 52

24 3.20(1)

11: series reindex = series.reindex(['a', 'b', 'c', 'd', 'e'])
12: print(series reindex)
[ 5] 35 f% 477 1

2 11 A7 R F Series XTI reindex () pREL, Bf series 2 IBIg E WM F (BRI 'a', 'b',

Cl’ !dl’

o' DECHHET . T series FIFTRER G e”, MIAFAE SRR AH ] NaN S0k,



a —5.3
b 7.2

c 3.6

d 4.5

e NaN

dtype: float64

DataFrame ¥ H] reindexO pREET , 7] LI HAT FS) R 51 AT EH R, Hd, 4R
1L idh— P I B E X ATE BRI, 548 E index ZHUITEAEHZ —B0W ., R EX)
RG] H LB columns Z4L,

2261 3.20(2)

13: df reindex 1 =df.reindex(['a', 'b', 'c', 'd', 'e'])
14: print(df reindex 1)

15: list=['name', 'year',6 'id']

16: df_reindex 2 = df.reindex(columns = list)

17: print(df_reindex 2)

[ 5] 35 #4771

5 13 frdat— g a, by ety dY e JSEIATHEE BRG] i T df TR IR RS
o BAE LB . NaN BR8] df reindex 1. 55 16 738 1 7 columns X B
FIF list SCBL T XF df ol g R &Gl BT df hIF I RG] “id”, BVAAFE 60,
NaN £ 5 3] df reindex_2,

[E1T4#R]

5514 AT R A L . name sex year
a  5k= male 2019.0
b ZEN female 2017.0
c X1 male  2020.0
d /pha male  2021.0
e NaN NaN  NaN

E RV TRIE TR name year id
a k= 2019 NaN
b 7N 2017 NaN
c X1 2020 NaN
d /4 2021 NaN

3.2.3  BiateoAR s
TEBCYE 43 M b W A BOHE S AR B4 S 1 N LB A,
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1. B E

AL 45 17 DataFrame X5 Hds IGHET 0947 RGBT A0 30 PR RP O W) 09 #4F
(1) %[0 DataFrame %F 42 9 8% #0947 B, 0l LU ] append O pR &, HE 15 4%
KH .

DataFrame. append(other, ignore index = False, verify integrity = False, sort = None)

% PR T e & DataFrame XF 400K B IR IGHT 947 . 38 B — 1 49 DataFrame X}
%, append O BRI S IR ANE 3-10 FiiR .,

% 3-10 appendQ) iF #{ B9 £ # $ ik

% b3 i) S4)
other DataFrame. Series.dict. list X FF 1 Z 38 45 14
ignore_index BRIA(E N False, W~ True, WA A index Fr25

verify_integrity BRINE N False, W N True, B A1 AH R A index AT & ValueError () 5%

sort boolean, k1A f& None

i 3.21

1: import pandas as pd

2: dt={'name':['$¥=", 'Z=P"', "FE ', "/N'], 'sex':['male', 'female', 'male', 'male'],
'year':[2019, 2017,2020,2021], 'score':[90, 88,93,89]}

3: df = pd. DataFrame(dt, index= ['a', 'b', 'c', 'd'])

4: print('#J4h DataFrame:\n', df)

5: dict add= {'name': "/N3K', 'sex': 'female', 'year':2021, 'score':95}

6: df add=df.append(dict add, ignore index = True)

7: print( {8 ] append( ) pREGS Il — 47 50 J5 A DataFrame:\n', df add)

[ 5] 35 #4771

5 3 AT dt FY 2 DataFrame 1% df, 34501 T 1731

55 5 4758 LT —AF i dict_add.

55 6 17 HI ] append O pRECH 7 i dict_add fE M HTRIATERINE] df 435 DataFrame X}
%4 df _add, HK ignore_index SN True, IR A index MFRES .

[iE1T4R]
5 4 AT 45 2R . W46 DataFrame:
name sex year score
a k= male 2019 90
b Z=N female 2017 88
c EI male 2020 93
d /ha male 2021 89

T ATHE SR . A append O BRI IN— 175048 /5 1) DataFrame:
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name sex year score
0 k= male 2019 90
1 Bl female 2017 88
2 A male 2020 93
3 JNET male 2021 89
4 IR female 2021 95

(2) %] DataFrame X4 9 38 0 09 5 655, 7] DLR FH IR A 18 4] 5% insert BRER ., 76 IR
BB A) a0 SRR AR 2 A TR HE A A L D) e B HE 1Y e JE 8 iz g . e Ah L
A PU# A insertO BRECE B B9 51 B EA& 00 .

DataFrame. insert(loc, column, value, allow duplicates = False)
Z PR BGR Bl — 8 B DataFrame XT4 . insertO) BRI S8 A AR INFE 3-11 Fios

& 3-11 insertO) RIS # A

= b it it
loc int B, RN ILIN 5 A5 LEH —F I AZSE W loc=0
column 4G A B4 S A0 column= " i) — 51"
value B, array, series ZE AR AT L)
‘ /ARSI A EE BRI R False, 244 True B F R L4 H M3 4 5 EAF7E B 4
allow_duplicates e

i 3.21(1)

8: df _add['age'] =[23, 25, 22, 20,21]

9:  print("{ K (E 75 4] ¥ 00— 51 5035 J5 B9 DataFrame:\n', df_add)
10: df add. insert(loc = 1, column = 'id', value=[13, 15, 10, 8, 6], allow duplicates =
False)
11: print( i ] insert() BRELE Il — 544 J5 () DataFrame:\n', df add)

[ 5] 3 &7 )

5 8 47 R FH AR o ) 1) BOHEAE AR I T B A “age” % F R IME A <23, 25, 22, 20,
21”0

5510 17 R H insertO BRELFE df_add FIR 51K 1 4L IN—5144 R “id” 1351, I+ Hi% 5
FRIME M “13, 15, 10, 8, 67, TFEIEE AR . IR0 BN %5 HAW I F K E—2,

[E1T4R]
559 AT M 5 A . B TS ) IS I — S 8l J5 ) DataFrame:
name sex year Score age
0 k= male 2019 90 23
1 ZN female 2017 88 25
2 T h male 2020 93 22
3 b male 2021 89 20



1 AT SR . ] insert O B BTSN — B 302 )5 9 DataFrame:

4 VNS female 2021 95

name id sex year
K= 13 male 2019
2=y 15 female 2017
+ 1 10 male 2020
INET 8 male 2021
N 6 female 2021

=~ w o = O

2. MBREE

AR A ZIM BR DataFrame XF 4 09— 47 5 — 51 54 , w] DL o

[EREN W

21

score
90
88
93
89
95

age

DataFrame. drop(labels = None, axis =0, index = None, columns = None, inplace = False)

% R D RE = M BR DataFrame ¥4 H 45 AT 51, 3R B — B B9 DataFrame
X4, dropO REUN S EUAE R IR 3-12 i,

R 312 dropO BEE KIS B i

S m
labels BB 1 2R 51 5 bR 4%
axis MZEE| 0 8 “index” i & MF] 1 BL“columns” H M 55 F5 25
index B AR E E IR AT
columns H A 2 1 5
inplace SRIATZ I B 45 1 AS B 2 S A5 S 5R [] — AN P AT M R B 4E J5 987 DataFrame

2 3.21(2)

12:
13:
14:
15:

df delRow = df add.drop(1)

print (' F drop() B KU Bk — 47 %045 : \n', df_delRow)
df delCol = df add.drop('age', axis=1)

print('f# Ff drop() ek ZM 5k — 51 &4 : \n', df_delCol)

[ 5| 35 f% 47 1
5 12 477 FH drop O sREUM B df_delRow H &5 1 14T, BN BR 20U B 46 9 45 .
14 fTi8 R B axis=1,MBx df_delCol H I “age” 51,
[Z17&R])

55 13 AT RS A5 ] drop O pRBOM B — 47 K4

name id sex year
0 5k = 13 male 2019
2 T 10 male 2020

3 /ha 8 male 2021

score
90
93
89

age
23
22
20
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4 Y S 6 female 2021 95
55 15 AT AR A drop O pREOM B — 51 %4l -
name id sex year score

0 k= 13 male 2019 90
[ 2 15 female 2017 88
A 10 male 2020 93
3 /hex 8 male 2021 89
4 ik 6 female 2021 95

3. HiEEY

WA FAE B DataFrame XF 4 9 B9 5085, o] DLl id replace () 2R %4 5K

XH:

DataFrame. replace(old, new[, max])

21

B, HOTE A

Hoold 2RO R PO MME ;s new S BULBHE . I T B old {H; max Jy k2
B RN B AT max W, I RB I RE & & 1 DataFrame % 42 BT 47 DL TRC A9 {F , 1%

[l — AN 1 DataFrame X2

BB DataFrame %% 9 19 5085 36 7] LU A loc BREUHI iloc PREUSEHL,

;H\:EP leCI:][%i

BONAT 5 b 26 e 6 s 3 72 10 K030 Y B AT PR S B 5 loc[ ] eRBUH T 47 81 R 51 (i 16 £ 4K

B+ 39 5 Y R0 L R i P S
84 3.21(3)

16: df_update = df. replace(2020,2019)

17: print( {4 replace() FREUE B8 : \n', df_update) -
18: df update.loc['b', 'name'] = "/\N[H'

19: print("f# ] loc K% 1& ik —E0dE :\n', df _update)
20: df update.loc['b'] = ['/NAH', 'Female', 2021,88]
21: print("fiH loc BREE N —FT%4E :\n', df update)
22: df update.loc['b',['name', 'year']] = ['/N3E', 2019]
23: print( " loc BRELME B FB 43404 - \n', df_update)
24: df_update.iloc[2,1] = 'female'

25: print("f#i [ iloc FREE R —%IE :\n', df _update)
26: df update.iloc[:,2] = [2018,2021,2019,2017]

27: print( " iloc pEEUE B — 51 %4 :\n', df_update)
28: df update.iloc[0,:] = ['/NB', 'female', 2021,95]
29: print("fif iloc BREUE L —3 5 HE :\n', df update)

[ 51 3 & 7 )
EBCHT f7 DataFrame X4 0 E B2 A 3-2 iR

Z 'S LE LA ) replace PR%X . loc BRELAN iloc FREX X% DataFrame % 4 1 (1 70 2 i

Fr A8 Bt iy X5

(1) replace) PRELREME X DataFrame Xf & A VCEIME . 25 16 174 df PRTAE B



& 3-2 )5 DataFrame Xt R oK 1924k

“2020™ME 20197, IEAF BB K DataFrame Xf 4 df_update H1,

(2) locO RELP I ZECETT IR %

55 18 A7 A loc O PR BUKF DataFrame %% df _update HATARZ R b LB AR N
"name ' B AL TTRAE RN,

% 20 17 AIH locO REE B ATHRZE R "D MIATHI T A J0 % . 4% /NI ', 'female', 2017,
88”B L H“ " /NAR ', 'Female',2021,88”,

5 22 47 locO A ATAR 2B ' SR B I N B K [ 'name', 'year' |, B AT HI 4
TALE AR TT R NI, 20217 B MR NG, 20197,

(3) ilocO) PR SRl I 2478 R 51 M

%5 24 17 A A ilocO PRECK: DataFrame ¥4 df_update 7 &REI N 2,51 RGN 1 L &
Wb H) TE R B A “female”,

% 26 1T M H ilocO BRECHE DataFrame XF 4 df_update H1 312 5|8 2 Fr#E5 B fir £ o0
ZBE H2018,2021,2019,20177,

55 28 1T A H ilocO PR%CKF DataFrame XJ42 df_update 17& 510 0 FrE4T I BT A LR &
RS NI, female', 2021,957,

LETER]
517 AT A . T replace O PREUIE BlogkdE
name sex year score
a K= male 2019 90

b &N female 2017 88
c Eh male 2019 93
d /e male 2021 89
55 19 A7 A5 R . ] locO REE B — 15l -
name sex year score
a K= male 2019 90
b /NN female 2017 88
c FEi male 2019 93
d /e male 2021 89
5 21 AT i AR B locO) pRBUE ol — 47 Kidi -
name sex year score

a k= male 2019 90

67



b /NIR female 2021 88
c Eh male 2019 93
d /e male 2021 89
55 23 AT B I A5 5 . R loc O pRBIIE WO 43 545 -
name sex year score
a k= male 2019 90
b /hEE female 2019 88
c =TI male 2019 93
d /4 male 2021 89
55 25 AT R B A5 R iloc O pREIAE B — A B dE -
name sex year score
a k= male 2019 90
b /NEE female 2019 88
c Eh female 2019 93
d /e male 2021 89
55 27 AT R AR B tlocO) R B0 B — 1 A -
name sex year score
a k= male 2018 90
b /hEE female 2021 88
c =TI female 2019 93
d /a4 male 2017 89
55 29 AT i A5 BT ilocO) R BV 20— 1 B0 -

name sex year score

a 7INR female 2021 95
b /R female 2021 88
¢c FEh female 2019 93
d /e male 2017 89

4. HIEEN

BOHE A v L 2 T e BGER 0 BC I AT A BN A3 A . nT LA e O HE X 2 1 AT S A
2l RG] e U R R R ERU T AR

D B

— e S 38 3 F AR 2 AR DataFrame XF 42 (14 51 454l , 3% 0] A9 8045 4 Series £5 14 ; 3 3 47
F] LR Z 50 () 55 3 0] A9 558 DataFrame 2544

13,214

30: print(df[ 'name'])
31: print(df[[ 'name', 'sex']])




[ T BT ]
55 30 172 /R3KHL DataFrame X4 df B9F0AR 25K name” 50 K . 28 31 178/ KL
DataFrame XF 4 df [FFRZE A name’ F1 ¢ sex” 151 B s .

[E1T4 %]

CEAE iDL TR P k=
b 2=y
c +Hh
d /NET
Name: name, dtype: object

5 28 ATk 4R name sex
a K= male
b Z=pg female
¢c FEh male
d /e male

2) AT

— i AT RS B 1T R 51 7 IR DataFrame %42 977408 3% 191 i 540408 4 Series
S5 AT AR B AT R TR 195 T RLSRIR 2 AT 1 HHE R [ £ s S DataFrame
454

i 3.21(5)

32: print(df. loc[ 'b'])
33: print(df.iloc[1])
34: print(df[0: 2])
35: print(df['a': 'c'])

(6 g 4]

5 32 AT HIH locO BREBGRIATARZE N b7 19 BATEE L3R [l —A> Series 45445 £ 33 47
A ilocO s A RIAT R S 0 1 B0A7 88 . T 3 i m I 25 2R, eI Je il ad AT AR 4500 2
RS AEARTR AL S AR AT B i A )

55 34 T MM RGO R ARBAT RS 0 2R 2 78Ul (ZEM AT 5 5
35 AT FIHATHR 2 Y D) R B RARBUATAR Sl “a” BATR G IARZR < o AL AT H 8l CZ2 LA FAD

[E1T4 %]

529 TR 45 R . name S|
sex female
year 2017
score 88

Name: b, dtype: object
5 30 FT R B 45 R . name Z= ]

sex female
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year 2017
score 88

Name: b, dtype: object

531 TR SR . name sex year score
k= male 2019 90
b Z=pPg female 2017 88

532 fr i Hm A5 R name sex year score
a K= male 2019 90

b Z=pN female 2017 88
c Th male 2020 93
T3 A AN FALAL AR A 1) DataFrame %42 i B FTLAT B80S f5 LT B9 E4E , 7] LU it head O
H tall O pRECE L, Hor head O pREL A IE L 4% 8 . DataFrame. head (n) , 7R 1R [0 i »
T8 . #1140, DataFrame. head(3) 73R IFT 3 774U . 5 Z X002 tail O BREL, 1
15 head O pRECSEL, HE SCIR EE 2 £ 108U
3) IRAT G 4
TERE 73 B b A I A] AR H X A 7 0 RS AT B X R R ST A A R R
AT at Al iat IESEEL, b, at i R AEAT O AR 25 BUEHE 5 dat D7k R HRAT IR B 1t
25 3.21(6)

36: print(df.at['a', 'name'])
37: print(df. iat[0,0])

QI |

5 36 AT at I IEARATIRAE “a” MIFIHR L name” 20 B9 %0 dh  RISK =5 55 37 47410
iat J7 ik AT RG] 0 MBI 0 Ak i Bt . RI5K = il i Xk =% i 2 SR TR L A
AR )7 B Ak 38 33 47 9 28 FAT 51 28 5 | AR IO Kl AH )

(174 R]

55 36 AT Hm A5 . k=

5537 AT AR K=

INEG

REEENF T NumPy M pandas KAl

NumPy AN T HZ DR IEZ — W N 48804 XT % ndarray, £ 45 ndarray $024H 1Y)
Bl E A E M BRI SRR EAE (RS URY) A ARG A# NumPy Higfh, b Bl
I B LA 5 SOPUR 8 array PRER, 2 PR O 22 09 91 B0 G2 (LA 4% S At i 4D A=
B AL AL B s 1 NumPy $04 . ndarray 204009 % H @ PE 45 shape.dtype.ndim



o W I BUIE S AAT 17 2 8 (float) VI (int) A 2R fE (booD) 45 5 FH A A 44 2 Z AL 4%
B AbR i [] iz B 38 R AR AR R B R BT HE B A IR B s SR D R HE R A

pandas K&l o FEA TR BRI G5 R TR E DL B AR A . e A &
B KR L5 F L B Series Fll DataFrame, Series BUHE 25 35 T — e 54 (H 2 i — 41 2K
5 (25 NumPy Bfa 268D FXT I AR 51 4. DataFrame 5 — > FRA4& B 0 508 4544 , HBR
BATRSIWAEINRS], SR)5 .5 Series Ml DataFrame M BB R 5| LA K 3F 8088 17 . 51 19 E24FE i
ANEBFEHATTNH . W5 NB T DataFrame [ HATIEA 9B B AE BD <38 0 ok A
1 k.

2] R

T MDA A 80 Hp H IE A 24 58 CIE A& R AT REAS 1IE—10)
1. 5 NumPy "R I 2 ( Do
A. np. aqrtO) B. np. sizeO) C. np. identity() D. np. eyeO
2. B c=np. arange(24). reshape(3,4,2) . A4 c. sum(axis=0) Fr5at 25 5 Hh ( )
A. array([[12 16 [44 48] [76 80] ]
B. array([[1 59 13][17 21 25 29] [33 37 41 45]])
C. array([[24 27] [30 33] [36 39] [42 45]])
D. array([[4 6 8 10] [20 22 24 26] [36 38 40 42]])
3. A n=np. arange(24). reshape(2,—1,2,2) ,n. shape 1% [0l {45 R = ( Do

A, (2,3,2,2) B. (2,2,2,2) C. (2,4,2.2) D. (2,6,2,2)
4. NumPy H[n] 555 5 5 R 1 ¢ Do
A. reshape(O) B. resize(O) C. arange() D. randomO)

5. IR (C Y AT SEPLE F NumPy 45 1% 20 > 0~100 BEHNLEIT B2 DataFrame X742 ,
A. temp = np. random. randint(1,100,20)
DF = pd. DataFrame(temp)
B. temp = np. random. randint(1,101,20)
DF = pd. DataFrame(temp)

@

. temp = np. random. randint(0,101,20)
DF = pd. DataFrame(temp)
D. temp = np. random. randint(0,100,20)
DF = pd. DataFrame(temp)
6. dl. taill OX A RBOEHRC ).

A, BB B. &FfdE C. B s D. BuEdE
7. EfAi B series & ( VUG B
A, — B. WA~ C. =¥ D. PUA%e

8. T KT DataFrame 12 IE i Y /2 ( Do
A. DataFrame & — /21 4504 19 % 4
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B. DataFrame &M 3B MRS 4K
C. DataFrame 1725 534 5]
D. BN HL T DataFrame BT 5176 A Ml

1: import pandas as pd

2: df = pd. DataFrame({'a': list("opq"), 'b': [3,2,1]}), index=["e', 'f', 'g"]

EEXF LA EACHS LA R BELIERI AR C )
A. dff0: 1R M55 0 17 £k d
B. df[0:1]iR FI%5 0 %1 i) £ die
C. difoJ& s
D. dif 'e'J& 44l
10. LA AR iy i 3 285 5 Sk Do

: import pandas as pd

: obj = pd.Series([4.5, 7.2, —5.3, 3.6], index=['d', 'b', 'a', 'c'])
: obj2 = obj.reindex(['a', 'b', 'c', 'd', 'e'])

: print(obj2)

: 0bj3 = obj. reindex([ 'a', 'b', 'c', 'd', 'e'], fill value=0)

: print(obj3)

QN U W N

A AT AR a2 —5.3 55 6 AT AR
b 7.2
c 3.6
d 4.5
e 4.5
dtype: float64
B. 4TI R 2 —5.3 ECE YOk THIES
b 7.2
c 3.6
d 4.5
dtype: float64

C. HAfrivfmhaif: a —5.3 55 6 AT Y% &%
b 7.2
c 3.6
d 4.5
e NaN
dtype: float64

o ™

a —95.3

b 7.2

c 3.6

d 4.5

e 0.0
dtype: float64
—5.3

7.2

c 3.6

d 4.5

e 0.0

dtype: float64

s a —5.3

b 7.2
c 3.6
d 4.5
dtype: float64




D. % AFTHE AR a2 —5.3
b 7.2
c 3.6
d 4.5
e NaN
dtype: float64

e THAS . 2 —5.3
b 7.2
c 3.6
d 4.5
e 0.0
dtype: float64
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